

坚持需求牵引和市场导向 大力提升产品核心竞争力

(上接第一版)加快培育发展新质生产力,强身健体穿越钢铁寒冬,走出一条具有太钢特色的高质量低成本差异化发展之路。

讨论中,职代会代表和工代会代表围绕科技创新、深化改革、对标找差、效率提升、成本管控、智慧制造等谈认识说成效,分享履职收获,交流工作体会,提出意见建议。大家表示,公司“两会”工作报告总结的成绩令人振奋鼓舞,提出的目标任务催人奋进,尽管2025年钢铁行业形势依然严峻,但大家有在“冬练”中锻造出的意志品质和强健筋骨,有在算账经营中探索出来的思路和方法,有激发活力的政策措施,就有底气、有能力迎难而上,完成全年生产经营任务,实现奋斗目标。吴小弟认真听取发言,不时与大家交流讨论,并要求相关单位认真研究吸纳代表意见建议。

吴小弟表示完全赞成公司“两会”工作报告。他指出,过去一年,炼钢一厂和炼钢二厂按照公司的部署要求,迎难而上、踔厉奋发,推动生产经营和改革发展迈出了坚实步伐,但发展潜力巨大,值得深入挖掘。当前,钢铁行业正处于长周期减量调结构发展阶段,供大于求的局面不会有根本性的变化,钢铁企业经营面临着巨大的压力和挑战,“活下去、好起来”成为广泛共识。产品经营是企业经营活动的灵魂和核心,一个企业如果离开产品,什么都是空的。习近平总书记在考察调研太钢集团时指出,产品和技术是企业安身立命之本。因此,贯彻落实习近平总书记重要讲话要求,应对市场挑战,我们必须实现由“生产制造为中心”向“客户需求

为中心”的转变,牢牢抓住产品经营这个核心,全面对标消差,扬长补短,充分发挥资源、技术、人才、装备等优势,努力为客户提供差异化的产品和服务,保持并持续提升产品市场领先的优势。唯有这样,才能提升企业核心竞争力,使企业穿越行业“寒冬”,不被淘汰出局。

就进一步做好产品经营工作,吴小弟强调,要关注产品价值链中的成本控制,重点围绕太原基地实现“两个100、三个50”的目标,深耕算账经营,改变惯性思维,以市场价格倒逼生产成本降低,以市场标准评价工序运行,以市场机制规范模式行为,深入挖掘价值创造能力,提升产品核心竞争力。要深化产销研协同创新,优化生产、销售与研发流程,实现以客户需求为驱动的生产、销售与研发各环节间的信息共享,快速响应市场需求,提升市场敏捷性。要注重技术创新,强化以市场、客户需求为导向推进研发工作,加大新产品、新工艺、新技术布局,不断提升产品的技术含量和附加值。要追求极致效率,深化数智赋能,加快推动数智技术与钢铁制造深度融合,消除冗余环节,提高流程效率。

吴小弟最后强调,路是走出来的,事业是干出来的,要以党建之“火”点燃人才干事热情。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,树立重实绩、重实干、重担当的鲜明导向,引导广大党员干部解放思想、守正创新,敢闯敢试、苦干实干,进一步汇聚公司上下的智慧力量,形成蓬勃干事业的升腾景象。

(上接第一版)会上,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震与太钢党外人士代表欢聚一堂,大家畅所欲言,聚共识谋发展。党委统战部、党委宣传部、经营财务部负责人参加座谈会。

党委统战部传达学习中共中央党外人士座谈会、全国政协新年茶话会精神。经营财务部通报2024年太钢集团生产经营情况。党委宣传部介绍公司职代会工作报告起草情况。之后,党外人士代表围绕“算账经营提质增效”“强化系统思维促管理能力提升”“降本增效”“绿色低碳发展”等中心任务,畅谈建议和意见,为太钢转型升级、增强核心功能、提升竞争力出谋划策。

汪震对过去一年太钢民主党派自身建设和统一战线作用发挥情况表示充分肯定,同时对太钢新一年的统战工作提出希望和要求。他说,2025年,太钢党委将继续坚定不移重视统战工作,汇聚各方力量,形成团结合力,关心关注制度建设,加强沟通指导,支持太钢统战工作开展。希望太钢党外人士始终坚持政治上同心,思想上同向,行动上同步,充分发挥统战工作的强大法宝作用,以新担当、新作为,凝聚发展共识,共担企业使命。同时要更加注重党派自身建设,不断强化统战思维和履职能力,切实把党外人士独特的智慧优势转化为尽责履职的本领,以更高的站位,更广阔的视角,提出更有价值和更具建设性的意见建议,为加快推动太钢建设世界一流不锈钢企业贡献智慧力量。

太钢召开党外人士座谈会



保持拼搏姿态 干出争先气势 推动公司内涵式高质量发展

(上接第一版)讨论中,职代会代表和工代会代表先后发言,大家一致赞同“两会”工作报告,并围绕今年太钢提出的奋斗目标和重点任务,结合本单位实际,谈感受、谈打算,就科技创新、深化改革、对标找差、效率提升、成本管控、智慧制造等方面提出意见建议。在认真听取代表发言后,李华要求有关部门认真研究采纳、积极推动落实。

李华表示,公司“两会”工作报告,是鼓舞人心、求真务实、催人奋进的好报告,完全赞同。2024年,公司干部职工深入践行“四化”“四有”,着力推进产品经营、算账经营、整合协同和精益运营,有效改善经营业绩,高质量发展迈出新步伐。特别是,在这一年,我们迎来了太钢建厂90周年,各单位开展了主题鲜明、丰富多彩的系列活动,充分展现了太钢人忠诚企业、无私奉献的精神风貌,更加坚定了我们团结奋斗、勇毅前行、全力推进高质量发展的信心和决心。2025年,面对更加复杂的形势、更加严峻的挑战,全体干部职工要继续保持拼搏的姿态,相信未来,相信当下,相信公司,对标先进,审视自身,化劣势为优势,跑出新速度,干出新精彩,只要我们心中有力量,前途就是光明的。

李华强调,越是任务艰巨、挑战严峻,越要有实事求是、求真务实的工作作风,务实功、出实招、求实效,抓好落实。

要加速产品经营,深化营销改革,突出用户需求和用户价值导向,锚定高端化、精品化、差异化发展方向,全力推进市场开拓、结构优化、用户服务,提升产品价值创造能力,不断提高用户感知度与满意度。要强化创新驱动,坚持把科技创新作为第一驱动力,加速推进绿色低碳、数智化转型,全力抢占新一轮行业竞争发展的主动权。要加强企业文化建设,弘扬“李双良精神”,引导全员敬业爱岗、一丝不苟、精益求精,把工作做到极致。要抓好队伍建设,持续健全完善“三项制度改革”,实施更有温度的培养关爱,着力打造一支政治过硬、结构合理、业务精通的高素质专业化人才队伍。

李华强调,要坚持用改革精神和严的标准管党治党。着力抓基层打基础,持续建强基层党组织战斗堡垒,提升党建引领基层治理效能。着力激励干部担当作为,深入开展向“手撕钢”创新研发团队学习活动,树立重实干、重实绩的用人导向。着力正风肃纪反腐,深化整治形式主义为基层减负,营造风清气正良好政治生态。

李华说,春节即将来临,要统筹发展和安全,深入细致做好民生保障、安全生产、维护稳定等工作,加大对困难职工群众帮扶力度,确保职工群众温暖过节。要扎实做好一季度各项工作,推动新开工项目应开尽开,确保开好局起好步。

太钢代县矿业公司球团部过滤作业区着力提升生产效能,对泵房区设备设施进行自动化改造,构建起小集控平台;磁选机引入溢流管道设计,使矿物回收机制得到优化,有效减少了环境污染与资源流失;旋流器装置进行技术升级,矿浆浓度和过滤利用系数大幅提高,生产效能得到明显提升。

刘海波 摄

